

# 我省将推行农民工实名制管理

## 工资支付在线监管

新华社郑州7月7日电 (记者牛少杰)记者从河南省人力资源和社会保障厅获悉,为进一步维护农民工的合法权益,河南将推行农民工实名制管理信息化和工资支付在线监管。

日前,河南省人力资源和社会保障厅、河南省住房和城乡建设厅联合印发《关于推进房屋建筑和市政基础设施领域农民工实名制管理和工资支付监管信息化工作的通知》指出,“河南省农民

工工资支付监管系统”已经开发,各地可依托该系统开展农民工工资实名制信息化管理和工资支付在线监管工作,也可结合当地实际选择其他劳务实名制管理系统。

根据通知,施工总承包企业应在工程项目设立劳资专管员,在农民工进场后10天内完成实名制信息的采集,建立农民工实名制动态信息监管台账,并将相关信息上传至主管部门明确的劳

务实名制监管系统。农民工人员发生变动时要随时采集和上传。施工总承包企业或劳务公司要与农民工签订劳动合同,约定农民工工资支付标准、支付形式和支付时间。

通知要求,执行农民工工资专用账户制度,实行银行代发工资制度。施工总承包企业要在工程项目所在地银行开设农民工工资专用账户,专项用于支付农民工工资。建设单位要将应付工

程款中的人工费单独拨付到农民工工资专用账户,确保专用账户中有适当的储备金,能够按月足额发放农民工工资。

河南省人力资源和社会保障厅相关负责人表示,农民工实名制管理和工资支付在线监管是治理欠薪的重要举措,将对推进工作不力、进展缓慢的地方进行实地督查、全省通报,并作为各地考核评价成绩的重要参考。

## 世行报告点赞中国高铁

新华社北京7月8日电 (记者刘红霞)什么样的建设规划让中国高铁发展如此迅速?什么样的定价和服务让中国高铁如此有吸引力?世界银行8日发布研究报告,认为中国高铁的发展经验值得别国借鉴。

世行当天发布《中国的高速铁路发展》报告,指出长期全面的规划和设计标准化是中国高铁成功的关键要素。报告认为,中国的《中长期铁路网规划》为高铁体系发展提供了清晰框架。与此同时,凭借设计和程序标准化,中国建设高铁成本约为其他国家建设成本的三分之二。

“中国修建了世界上最大的高速铁路网,其影响远远超过铁路行业本身,也带来了城市发展模式的改变、旅游业的增长以及对区域经济增长的促进。”世界

银行中国局局长芮泽说,“广大民众现在能够以比过去任何时候都更便利、更可靠的方式出行,高铁网建设也为未来减少温室气体排放打下了基础。”

国家统计局近日发布的报告显示,2018年末,我国铁路营业里程达到13.1万公里,比1949年末增长5倍,其中高速铁路达到2.9万公里,占世界高铁总量60%以上。

世行报告认为,与汽车和航空相比,中国高铁在1200公里距离内具有竞争优势,票价只有其他国家基础票价的四分之一,使高铁得以吸引各个收入群体的乘客。

报告指出,中国高铁发展经验值得借鉴,人口较少的国家需要仔细选择线路,将连通性改善带来的广泛经济社会效益与财务可行性进行平衡。

## 天灾“税祸”

### 让美国农民夏长时节忧心忡忡



农场主比尔·佩雷特在自家的玉米地里接受采访

新华社美国大西洋镇7月8日电 (记者杨士龙 张墨成)夏长时节,美国中西部艾奥瓦州大西洋镇农场主比尔·佩雷特家的玉米苗刚刚过膝,大豆苗才到脚踝。

“正常情况下,它能长到我肩膀这么高了。”71岁的佩雷特站在玉米田边上,边说边比划,“(春播以来)雨水太多,一直特别潮湿阴冷,严重影响了玉米和大豆生长。”

老人说话的当儿,天空中突然乌云密布。“黑云压城城欲摧”,一场暴雨迫在眉睫。

“我们能及时播种已经很幸运了,很多州因为多雨不得不将播种时间一推再推。”家中五世为农的佩雷特说,“到年底肯定有很多农民日子很难捱。”

美国农业部数据显示,由于今春以来气候极其潮湿,美国玉米和大豆种植面积创历史新高。

春生夏长,秋收冬藏。播种迟,出苗晚,夏长不长,这对业已遭受关税冲击的美国农民而言,不啻雪上加霜。

“因为生长季节较短,所以(大豆、玉米)收成肯定不如往常。”艾奥瓦州金伯利农场公司总裁里克·金伯利告诉记者。

天灾之外,自美国单方面挑起与中国等贸易伙伴的经贸摩擦以来,美国农产品出口量骤降,价格剧跌。天灾“税祸”双重压力下,美国农民日益担忧入不敷出。

美国农业部长桑尼·珀杜最近在美国有线电视新闻网播出的采访节目中说,美国农民是中美经贸摩擦的受害者之一,他已告诉美国总统特朗普,“不能用爱国主义来买单”。

美国官方数据显示,过去10年,中国平均每年采购113亿美元美国大豆。2018年,美国对中国的大豆出口总额为31亿美元,比2017年下降了近75%。

美国《政治报》网站报道说,自2013年以来,美国农民净收入减少一半。今年美国农民预计将背负近4270亿美元债务,为20世纪80年代美国农业危机以来的最高纪录。2019年前三个月,美国农业贷款违约率达到了7年来最高水平。

美国农会联合会的报告显示,许多美国农民已难以偿还债务,中西部农场破产案例自去年以来大幅增加。

金伯利此前接受新华社记者采访时说,由于今年市场不兴,美国农民尤其是豆农将“不得不设法控制经营成本和日常生活开支”,准备过紧日子。他表示,如果贸易紧张局势再持续一两年,很难想象美国农业会受到怎样巨大的影响。

继去年向农民提供120亿美元援助后,美国农业部5月又宣布计划向农民提供最高达160亿美元援助。但美农业协会方面代表、国会议员和农民纷纷表示,“政府支票不能替代失去的市场”。

“补贴带来了些许安慰,但失去原本的贸易机会让我们很受伤。”佩雷特说,“我们或许可以找到一些小的替代市场,但不可能再找到一个像中国这么大的市场。”

美国农民期盼充足的阳光,更期盼美国能和中国等主要贸易伙伴尽快达成贸易协议。

6月底,中美两国元首在日本大阪举行会晤并达成重要共识,双方同意在平等和相互尊重基础上重启经贸磋商。这让佩雷特等人看到了希望。

佩雷特表示,尽管目前还不清楚经贸摩擦何时能彻底终结,但“哪怕有一点进步,也好过原地踏步”。他呼吁双方“多看合作的大局,而不是细小分歧”,通过合作更快地解决两国之间的问题,实现共赢。

## “春泥计划”添彩乡村孩子暑期生活



7月8日,志愿者给浙江省长兴县林城镇周吴芥村的孩子们上剪纸课。

当日,周吴芥村的春泥计划暑期班迎来“非遗文化”专场课。

为丰富乡村孩子们的暑期生活,从7月初开始,浙江省长兴县林城镇在多个乡村开展了暑期“春泥计划”。包括大学生志愿者、乡镇党员志愿者及学校教师志愿者等组成了春泥计划暑期班的老师,带领孩子们开展包括文化课、非遗文化、趣味游戏、体育竞赛等多种内容的课程活动。

新华社记者 徐昱 摄